
 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 
Ata da 31ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos vinte e dois dias do mês de março 
do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às 8h e 45 min, Mário Albino Martins – Presidente do CMAS, saudou a todos e 
solicitou a participação à mesa de um conselheiro para secretariar a reunião, em razão e ausências justitficadas, das 1ª e 2ª Secretárias, 
tendo eu, Murilo Edison da Silva, atendido a solicitação. Em seguida Maria José Sinhoroto – Secretária Executiva, procedeu a leitura das 
correspondências, dentre as quais destacam-se: 1º) ofício nº 41 / IPPLAN de 14/03/2001, informando a mudança dos representantes 
governamentais no CMAS, quanto a suplencia e titularidade, ficando Ronaldo Delgado Pires como titular e Maria Vieira Campos, como 
suplente. 2º) ofício s/nº de 14/03/2001 do Instituto Jesus, parabenizando a nova Diretoria do CMAS.  3º) Convite versando sobre o VI 
Encontro Estadual do COGEMAS (Colegiado de Gestores Municipais de Assistência Social), previsto para o dia 06/04/2001, `na Av. 
Álvares Cabral, 1600 – Santo Agostinho / Belo Horizonte / MG. Os conselheiros Marcos Vinícios Gomes Brega e José Manoel da Silva, 
se apresentaram como voluntários para participar do evento, tendo o Luiz Sérgio de Oliveira Mattos, sugerido o custeio da viagem, por 
parte do Órgão Gestor. Maria José Sinhoroto ficou de verificar junto ao Órgão gestor e informar a respeito. 4º) Informativo da Câmara 
Federal Brasília/DF, enviada pelo Deputado Federal Eduardo Barbosa , versando sobre diversos assuntos dentre os quais a alteração da 
data de realização da III Conferência Nacional de Assistência Social, para o período de 04 a 07/12/2001, no Hotel Nacional de Brasília, 
cabendo enfatizar a mudança dos subtemas da Conferência: “Conjuntura e Assistência Social”, “Avaliação da Política de Assistência 
Social: Ações e Diretrizes no Âmbito Federal, Planos Estaduais e Municipais”, e “Sistema Descentralizado e Participativo – Organização 
e Controle Social”; da denominação do Certificado de Entidade de Fins Filantrópicos, mudando o nome para “Certificado de Entidade 
Beneficente de Assistência Social”; concurso de Monografia sobre Assistência Social e Conferência Internacional sobre Envelhecimento, 

a ser realizada em 2002, na Espanha. Retomando a palavra, Mário – Presidente, colocou em discussão os temas previstos como pauta: 1º) 
Aprovação do ofício 61 – AMAC, solicitando aprovação do rateio do recurso existente no FMAS proveniente de metas não executadas, 
respeitando os serviços entre as entidades que fazem parte da série histórica / MPAS, cujo ofício foi lido pelo Presidente: “De acordo 
com instruções recebidas do Ministério da Previdência e Assistência Social – MPAS, o recurso existente no fundo proveniente de metas 
não executas deverá ser proporcionalmente rateado, respeitando os devidos serviços, entre as entidades que fazem parte da série 
histórica. O saldo atual para rateio refere-se ao Programa de Creches (R$ 15.797,14) e Atenção à Pessoa Idosa (R$ 182,55); e com base 
nesses valores, a Equipe de Monitoramento e Avaliação do Órgão Gestor sugere que a liberação desse recurso extra seja através da 
apresentação de um plano de aplicação e que o mesmo deverá servir para a aquisição de materiais de consumo em geral. O rateamento 
proposto configura-se: AMAC – R$ 12.579,00; CASA MATERNAL MARIA HELENA – R$ 359,40; CRECHE ARCO-ÍRIS – R$ 
329,45; CRECHE CRIANÇA ESPERANÇA – R$ 179,70; CRECHE AÇÃO COMUNITÁRIA SOL NASCENTE – R$ 179,70; 
INSTITUTO MARIA – R$ 720,31; OBRAS  SOCIAIS BOM PASTOR – R$ 599,00; CRECHE LAR BORBOLETA – R$ 389,35; 
CRECHE COOPERATIVA RAIO DE LUZ – R$ 461,23; ABRIGO SANTA HELENA – R$ 182,55.” Após a leitura, alguns 
conselheiros solicitaram maiores esclarecimentos sobre o assunto. Mário sugeriu, em razão do prazo, a aprovação do rateio e posterior 
esclarecimentos técnicos ao CMAS por parte da Comissão de Acompanhamento do FMAS, após estudos junto ao Órgão Gestor. O 
referido rateio e a sugestão do Presidente foram aprovados  por todos.  2º) Apresentação dos trabalhos das Sub-Comissões para a 
Conferência Municipal de Assistência Social. Maria José Sinhoroto fêz a leitura dos participantes da Sub-Comissão Temática: Claudia, 
Mariano, Roberta, Meirejane, Ana Claudia, Silvana, Valéria, José Anísio, Farage, Lúcia (FSS), Dayliane (CMS), Maria Botti 
(SETASCAD), José Márcio (CMDCA), Nelande (CMH), José Geraldo (CMVPN), Regina Caeli (AMAC), Neusa (CDDH), Luzia 
(CRESS), Sandra (CRESS). José Anísio da Silva, Coordenador desta Sub-Comissão apresentou um relato sobre as atividades , cabendo 
destacar os seguintes dados: Cronograma das reuniões abertas preparatórias para a I Conferência Municipal de Assistência Social, a 
serem realizadas no Centro de Convivência do Idoso Dona Itália Franco, sito à Rua Espírito Santo, 434 – Centro, no horário de 8:30h às 
10:30h, aproveitando as reuniões extraordinárias do CMAS: 20/04/2001 (6ª feira), tema: “Gestão e Controle Social”, palestrante: Edna 
Meireles (FSS) a confirmar; 09/05/2001 (4ª feira), tema: “Rede Única de Assistência Social”, palestrantes: Farage Lacerda e Marcelo 
Gaio (AMAC); 30/05/2001 (4ª feira), tema: “Plano Municipal e Financiamento da Assistência Social”, palestrantes: José Sóter de 
Figueirôa Neto (AMAC) e Mônica Daibert a confirmar. A  realização da I Conferência Municipal de Assistência  Social em Juiz de Fora 
será nos dias 28, 29 e 30 de junho de 2001, no mesmo local das reuniões preparatórias, com o tema central: “A Política de Assistência 
Social: Uma Trajetória de Avanços e Desafios”. Foi criado um calendário de reuniões da Sub-Comissão: toda 6ª feira, de 8 às 10h, no 
Clube de Engenharia, sito Rua Halfeld, 805/1202. A divulgação para as reuniões preparatórias será através de carta convite a todos os 
segmentos da Assistência Social (mala direta) e mídia, a fim de mobilizar toda a sociedade civil. Aline Gonçalves Barbosa informou 
sobre a sua impossibilidade de participar nas comissões para a Conferência, inclusive a do PETI. Valéria Martins chamou atenção sobre 
a necessidade de priorizar os assuntos relativos a Conferência. Mário, lembrou que a reunião do PETI está prevista para o dia 
18/04/2001. Maria José relatou os trabalhos das Sub-Comissões de Normas / Relatoria e da Infra-Estrutura, com os seguintes destaques: 

leitura dos nomes dos participantes da Sub-Comissão de Normas: Lucimar, Alexandre (AMAC), Gissone (CEM), Silvana (DEPD), 
Waldir (Rotary), Caetano (IPPLAN), Élia (Pastoral do Menor). Será elaborado uma Resolução para garantir todos os procedimentos – 
data, local, temas, sub-comissões com os participantes e atribuições, reuniões preparatórias, programação, divulgação. Com aprovação da 
plenária do CMAS referentes aos dados mencionados, se dará autonomia para as sub-comissões trabalharem. O calendário das reuniões 
desta  Sub-Comissão: toda 4ª feira, de 16 às 18h na AMAC. Referente à Sub-Comissão de Infra-Estrutura, foi lido os nomes dos 
participantes: Miriam, Danilo, Maria, Benício, Rita, José Manoel, José Maria, André, Imaculada, Mário, Marcos  Vinícios, Leila, Luiz 
Sérgio, Julio Gasparette  (SMAU), Sérgio Costa (Associação Comercial), Malu (AMAC), Antônia (AMAC), Silvia (AMAC). Ainda será 
marcada uma próxima reunião para iniciar os trabalhos, conforme definição dos trabalhos das demais Sub-Comissões. Luiz Sérgio, 
lembrou que o Regimento Interno, às vésperas da Conferência não tinha sido homologado pelo Prefeito Municipal. A conselheira Eloíza 
Elena pediu para participar da Sub-Comissão de Normas. Nada mais havendo, foi proposto como ponto de pauta para a reunião do dia 
05/04/2001: Relatório da Comissão de Acompanhamento do FMAS (proposta  do conselheiro Marcos Brega) e Metodologia de Trabalho 
das Comissões Temáticas (proposta da conselheira Valéria Andrade). Os temas foram aprovados. Às 10:30h o Presidente Mário Martins 
encerrou a reunião. Eu, Murilo Edison  da Silva, que fui secretário desta reunião, assino a presente Ata com os demais conselheiros, após 
lida e aprovada. 
 


